

追寻红色记忆 传承革命精神

我市多部门组织党员干部参观中共辽吉省委旧址纪念馆

本报讯(记者王晓彤 李彤君 朱晴)为赓续红色血脉,传承革命精神,深入学习贯彻党的二十大精神,近日,我市多部门组织党员干部参观中共辽吉省委旧址纪念馆,追忆先烈们的峥嵘岁月,汲取红色精神力量。

在中共辽吉省委旧址纪念馆,党员干部们认真观看展出的图片和文字资料,聚精会神地聆听讲解,详细了解辽吉省委的红色革命史、时代背景及其深远的历史意义。

市城管局党员干部全面学习回顾了陶铸、邓华、阎宝航等老一辈无产阶级革命家在辽吉省委的红色足迹,以及刘海明、马仁兴、吕明仁等无数革命志士在白城可歌可泣的英雄事迹。大家纷纷表示,将牢记白城发展的光辉历程,发扬辽吉省委“三敢”“三不怕”精神,并结合学习贯彻党的二十大精神,投身到城市管理的实际工作中,切实发挥好党员的先锋模范作用,以更加饱满的精神状态做好各项工作,积极为

城市发展贡献力量。

市文联机关党员干部及各专业协会负责人在参观中,深刻领悟到革命先烈所付出的努力、进行的斗争、作出的牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。大家纷纷表示,将时刻牢记入党誓词,自觉加强党性锻炼,努力提高个人修养,以革命先辈为榜样,在全面学习贯彻党的二十大精神中,立足本职工作,聚焦文艺为经济社会服务的核心职能,进一步推进白城文艺事业繁荣发展。

市公安局组织党员干部和民警来到纪念馆,回顾了党领导人民进行艰苦卓绝斗争的辉煌历程,从党的奋斗成就、历史经验中汲取智慧和力量。活动中,大家认真聆听革命先辈的光辉事迹,不时驻足观看,相互交流心得,并面向党旗重温入党誓词、庄严宣誓。大家纷纷表示,将以此活动为契机,在今后的工作中继续弘扬伟大建党精神,深入学习贯彻党

的二十大精神,为推动白城公安工作高质量跨越式发展作出应有贡献。

市消防救援支队在参观中,支队党委委员、市区消防救援队党员干部代表仔细观看英雄事迹,切身感受老一辈革命家艰苦朴素的优良作风和忠诚为民的无私情怀。一次情景追忆即是一次精神洗礼,一次赓续传承即是一次砥砺前行。全体参观人员纷纷表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不忘初心、牢记使命,在人民群众最需要的时候冲锋在前,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗,在全面推进消防救援事业高质量发展的道路上踔厉奋发、勇毅前行,再创佳绩,再立新功。

深入学习贯彻党的二十大精神

洮北区税务局 “快响应”让服务更有温度

本报讯(王丽雪 徐春秋)“我们的公司刚成立不久,对税收政策理解掌握不到位,洮北税务经常通过线上、线下等方式了解我们企业的困难和需求,并组织专家团队‘送课上门’,细致周到地帮助我们答疑解惑,让我们在相关业务办理过程中更加得心应手,这可真是一场‘及时雨。’”吉电能谷(白城)储能投资有限公司财务人员王永晶说。

吉电能谷(白城)储能投资有限公司成立于2021年12月,主营电池制造、工业互联网数据服务、云计算装备技术服务、区块链技术服务等。作为一家初创型科技企业,他们最希望得到政府的扶持和各项优惠政策的助力,为实现高质量发展奠定基础。

企业有所呼,税务有所应。通过精准实施新办企业帮扶措施,洮北区税务局组织业务骨干及时深入该企业了解业务类型和生产经营模式,根据企业实际需求,有针对性地开展税费政策宣传辅导。“我们为企业送去了《组合式税费支持政策汇编》等宣传资料,重点讲解了研发费加计扣除等企业关注度较高、有利于长远发展的好政策,并及时为企业答疑解惑。同时,我们还现场指导财务人员在电子税务局上进行相关业务办理,既提高了财务人员的业务水平,更提高了办税缴费操作能力。”洮北区税务局业务骨干汪春颖说。

据了解,洮北区税务局以“网格化”管理和征纳互动平台为载体,主动与新办企业、“专精特新”企业等重点企业对接,通过线上沟通、实地走访等形式,积极向纳税人缴费人问计问需,了解企业需求,收集意见建议。并开展点对点、面对面、心连心式帮扶指导,通过设置“专人转岗”,紧盯办税缴费难题、业务咨询需求等事项的运转全过程;切实发挥专家团队的经验和优势,为问题的有效解决赋能加速,实现了当日接收、及时转办和快速解决,以需求的“快响应”让纳税服务更有温度。

接下来,洮北区税务局将持续聚焦纳税人缴费人的实际困难和需求,切实办好各项助企惠民实事好事,让“快响应”机制发挥出更大效能,为民营经济高质量发展增添税务力量。



通榆县新华镇姚家村因地制宜,利用得天独厚的自然生态环境优势,以发展养牛产业为突破口,通过政策支持,鼓励和引导养殖户走上了养牛之路。目前,该村养牛户已超过100户,牛存栏1700多头,拓宽了群众增收致富渠道。

大安市大赉乡永昌村的杨芳媛家庭,在二十多年的风雨历程中,努力创业,经营家庭,奉献社会,努力、和谐、文明、奉献,已成为众人心中杨芳媛家庭的代名词。

时针拨回到1996年,那一年,杨芳媛和丈夫刘建民在大安粮食所下岗。一次偶然的机会,杨芳媛从电视上看到一位下岗妇女自主创业的典型案例后,想自己干番事业的信心倍增。独具慧眼的杨芳媛,注意到发展养殖业的前景非常好,她毅然决定发展养殖业。

经过深思熟虑,杨芳媛夫妇决定养殖奶牛。他们成立了大安市东利养殖有限公司,夜以继日,苦心经营。经过她和丈夫的艰辛付出,养殖场逐渐形成了规模,经济效益也非常可观。

杨芳媛夫妇深知,取得今天的成就,要饮水思源,不能忘记养育自己的家乡,更不能忘记曾经帮助过自己的父老乡亲。因此,在创业成功后,杨芳媛和丈夫没有忘记乡邻,没有忘记当地党委、政府给予的帮助,他们要尽自己的最大努力回馈乡邻。

杨芳媛积极带动当地人发展养殖产业。日常生活中,每次周围的养殖户有不懂的问题上门请教时,杨芳媛夫妇都会

创业不忘初心 致富不忘乡亲

——记白城市“文明家庭”杨芳媛家庭

●本报记者 李政厚

不厌其烦地耐心解答,将相关技术和成功经验毫无保留地传授给他们,使周边的养殖户少走了很多弯路,获得了更大的经济效益。在杨芳媛夫妇看来,自己致富不算富,大家致富才是真正的富。正是秉持着这种信念,为了降低乡亲们的养殖成本,杨芳媛夫妇的公司还专门代理了奶牛饲料,免费为大家提供技术服务,使乡亲们的养殖事业更上一层楼。

杨芳媛夫妇在帮助邻居的同时,还不忘热心公益事业。他们认为,帮助别人,是一件非常美好的事情。帮助别人解决困难,自己的心里也是美滋滋的。2019年9月,杨芳媛

通过妇联组织,为大安市太山镇山湾村贫困户捐赠了包括被褥、褥子、枕头、被罩、床单和枕巾等10套床上用品,帮助他们解决了生活困难。除此之外,杨芳媛夫妇在生活中也时刻怀揣着一颗爱心,关心邻里、尊老爱幼、互敬互爱。他们始终相信,付出爱心,终将会使生活变得更加美好。

家庭 家教 家风

说,今后一段时间,虽然猪肉市场仍处于消费旺季,但国内能繁母猪、新生仔猪、育肥猪存栏量均已连续多月回升,市场供应会相应增加,前期压栏和二次育肥的生猪也已开始陆续出栏,将进一步增加市场供应。今后一段时间生猪猪肉市场供应有保障,价格有望保持相对平稳态势,难以出现大幅上涨的情形。

孟玮表示,将密切关注生猪市场动态,继续择机投放中央猪肉储备,必要时还会进一步加大投放力度,并指导各地同步投放地方储备。同时,将会同有关部门持续加强市场监管,维护正常市场秩序,促进生猪价格尽快回归至合理区间。

突出抓好民生用气保供稳价

保暖保供是保民生的一项重要工作。孟玮说,尽管国际复杂严峻的市场形势对我国冬季能源保供带来一定影响,但经过各方面共同努力,今冬供暖季我国天然气资源供应总体是有保障的,高峰时段、部分地区受持续寒冷天气等影响可能会出现供需偏紧情况。

孟玮表示,将会同各有关方面加强统筹协调,突出抓好民生用气保供稳价,组织各地切实履行保障民生用气的主体责任,压实城燃企业保供直接责任,确保民生用气充足稳定供应;督促各地严格执行居民门站价格政策,保障民生用气价格基本稳定。

同时,支持中石油、中石化、中海油等上游供气企业加大增储上产力度,尽可能增加冬季高峰期间国内天然气产量,发挥国家管网公司调度协调作用,推动已建成储气设施应储尽储,统筹用好储气资源,保障整个供暖季特别是高峰保供的需要;持续督促合同严格执行,按合同保障供用气秩序稳定;及时协调解决各类问题,保障人民群众温暖过冬。

(新华社北京11月16日电)

聚焦

回稳向好基础将不断巩固

——国家发展改革委回应当前经济运行热点

●新华社记者 潘洁 安蓓

10月份,我国经济经受住国内外多重超预期因素影响,持续保持恢复态势。下一步如何巩固这一态势?政策性开发性金融工具支持重大项目建设的落实情况如何?生猪价格将呈现什么走势?如何做好保暖保供?国家发展改革委新闻发言人孟玮16日在新闻发布会上回应近期经济热点。

“展望全年,经济增速有望进一步加快,回稳向好基础将不断得到巩固。”她说。

7000多亿元金融工具资金已全部投放完毕

6月29日召开的国务院常务会议确定政策性开发性金融工具支持重大项目建设的举措。孟玮介绍,目前,7000多亿元金融工具资金已全部投放完毕,支持的项目大部分已开工建设,正在加快形成实物工作量。通过组织筛选推荐一大批质量较高的备选项目,强化要素保障、加强配套融资、督促项目加快开工建设等工作,推动金融工具对稳投资发挥积极作用。

数据显示,1至10月份,全国固定资产投资增长5.8%。孟玮说,金融工具有力补充了重大项目建设资本金,支持了一大批“十四五”规划内既利当前、又利长远的有

勇挑重担抗疫情 筑牢防控安全线

记「吉林好人·战「疫」先锋」赵笑鹏

●本报记者 杨航

赵笑鹏是白城市生态新区建设领导小组办公室财政金融审计局副局长。在今年年初疫情期间,她第一时间冲到战“疫”最前沿,身先士卒,率先垂范,以高度的责任感和使命感筑牢疫情防控的战斗堡垒,让党旗在防控一线高高飘扬。

使命担当,疫情防控就是责任。4月3日凌晨,在接到白城市常态化疫情防控指挥部关于实施主城区静态管控通知后,她第一时间下沉包保小区对接工作、了解情况。统筹协调包保干部、社区网格员、楼栋长、物业人员、志愿者组建联防联控队伍,针对包保小区546户、1238名常住人口,明确职责,落实到人,确保全体工作人员及时到位。她包保的小区居民老年人较多,在做好疫情防控工作的同时,积极主动帮助居民运送生活用品、就医买药,把孤寡老人当成自己的亲人一样照顾。在面对面丈夫坚守方舱医院不能回家、即将高考的孩子和年迈的父母需要陪伴时,她克服家庭困难,60余天坚守在工作岗位上。

坚守岗位,维护群众生命健康。工作期间,她肾结石病发作,却依然坚持工作;为守护群众的安宁,她化身送餐员、采购员、办事员……她的坚守让更多的人踏踏实实待在家中,让百姓感到暖心。作为点位指挥官,在每轮全员核酸检测工作中,她都身穿防护服在一线全程参与,靠前指挥。积极维护核酸检测秩序,当扫码员、转运员……这期间,组织完成包保点位10轮共计1.3万余人次的核酸检测任务。同时,作为生态新区疫情防控的“采买员”,她要保障生态新区核酸检测期间所需的各类防疫物资和生活物资,为了让大家在工作中防护到位,生活中吃饱、吃好,她跑超市、跑药店,碰到紧缺物资,还要协调域外保供企业,去高速口接卸货物。她的忙碌让她负责的疫情防控各项工作井然有序,让百姓感到安心。

哪有什么岁月静好,只是有人负重前行……在这场战“疫”中,赵笑鹏用自己的坚守和担当书写了共产党员的巾帼风采。

道德模范·身边好人